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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/ 

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13060 Pana Posła Michała Kowalskiego, w sprawie 

uprawnień do świadczenia wspierającego dla osób niepełnosprawnych korzystających 

z dziennych ośrodków opieki, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Zgodnie z art. 5 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o świadczeniu wspierającym (Dz.U. poz. 

1429) świadczenie wspierające nie przysługuje, jeżeli osoba została umieszczona w domu 

pomocy społecznej, w rodzinnym domu pomocy, zakładzie opiekuńczo-leczniczym, 

zakładzie pielęgnacyjno-opiekuńczym, placówce zapewniającej całodobową opiekę osobom 

niepełnosprawnym, przewlekle chorym lub osobom w podeszłym wieku, o której mowa 

w przepisach o pomocy społecznej, zakładzie karnym, zakładzie poprawczym, areszcie 

śledczym albo schronisku dla nieletnich.

Wskazany przepis nie może być podstawą odmowy przyznania świadczenia wspierającego 

osobie przebywającej we wskazanych w interpelacji dziennych ośrodkach opieki lub 

placówkach prowadzących warsztaty terapii zajęciowej.

Pragnę przy tym przekazać, że prace legislacyjne nad modyfikacją przepisów omawianego 

aktu trwają. Minister właściwy do spraw zabezpieczenia społecznego, zgodnie z art. 69 

ustawy o świadczeniu wspierającym, przygotował przegląd stosowania jej przepisów. 

Przegląd wraz z rekomendacjami przekazano do akceptacji Rady Ministrów, która przyjęła 

go 16 października br. 

W najbliższym czasie w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej opracowane 

zostaną konkretne propozycje zmian dotyczących ustalania poziomu potrzeby wsparcia oraz 

ustalania prawa do świadczenia wspierającego.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
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